



左脚踝不幸粉碎性骨折 为了兑现自己的承诺 医生坐轮椅给患者动手术

文明宁波
1001个故事
热线:66111111

最近,又有一张医生带病工作的照片刷爆朋友圈。这位男医生是宁波市中医院普外科主任戴春山主任医师,照片是他的同事刚上传的。从照片上看,他穿着住院病人服,外面套着一件一次性的蓝色手术服,戴着手术帽、口罩和支具,坐在轮椅上,聚精会神地在为一位患者做手术。这一幕,感动了所有人。

□通讯员 刘扬 金报记者 贺艳

兑现承诺 在轮椅上连做3台手术

戴春山为何会坐着轮椅给患者动手术?事情要从去年11月28日说起。当天,他骑自行车不幸被电瓶车撞倒,左脚踝关节粉碎性骨折,情况严重,当天立即进行了手术。

一下手术台,戴春山就给5个已经预约的手术病人一一打电话,告诉他们因为特殊原因,自己不能给他们动手术了。有两个择期手术的病人表示,他们宁可等上一段时间,等到戴春山康复后再做决定。言下之意就是,这手术就认戴春山。

“有几个病人已经住院了,准备好第二天(被撞次日)由我给他们做手术。其中一个70多岁的病人,因皮肤感染,伤口坏死久久不能愈合,坚持要我动手术。看他这么坚持,我也不好意思再拒绝,告诉他一旦自己身体好一些,就尽快帮他手术。”戴春山回忆说。为了方便工作,手术后3天,他就把病床从骨科迁到了自己所在的普外科。

因伤情较重,刚做完手术那几天,戴春山疼得整夜睡不着觉。手术后第12天,身体稍有好转,他就立马坐在轮椅上给病人动手术。当天,他在2个多小时内一连做了3台手术。当第3台手术结束时,患腿因为长时间下垂,血流不畅,整个小腿都肿了,皮肤变紫,脚背发黑。

心系患者 怕病人等太久主动提出坐门诊

戴春山住院期间,依旧有病人慕名而来。有个疝气患者打电话给他,说十多年前两个亲戚先后患胃癌,找戴春山手术,如今仍健在。这次疝气发作,他自然想到了戴春山。电话里,戴春山说先来医院吧。患者一到医院顿时傻了眼,万万没想到医生本人竟然也躺在病床上,情况比他还“严重”。戴春山二话没说,先把他的疝气用手复位了,然后择期手术。可疼痛立马缓解的患者希望戴医生能亲自为他做手术。为了不让他失望,戴春山又坐着轮椅,上了手术台。“我是个闲不住的人,病人的病也等不了。”坐在轮椅上的戴医生倒是说得云淡风轻。

在骨折手术后不到1个月,戴春山就主动提出坐门诊。“好多病人等着我复查,每个我动过手术的病人,我都把电话留给了他们,有什么事都可以咨询我。这段时间,我已经接了好多个电话,问我怎么不出门诊了?我就回答他们说外出开会了,这开会也不能开这么长时间啊。”

手术后,骨科医生交代,要把骨折的脚抬高,不能长时间下垂。出门一坐就是3个半小时,他想了个办法,找一个纸箱,把患脚搁在上面,这样会稍微舒服一点。可3个半小时坐下来,他的左小腿和脚还是有些肿胀。

戴春山今年53岁,做医生32年,从来没有休假去旅游。他家离医院13公里,可他每天坚持查房,就连双休日也不例外。“病人是来找我看病的,如果周末我去休息了,病人两天看不到我,会怎么想?”



这张照片感动了很多 通讯员供图

小伙报假警谎称发生交通事故 他的解释很荒唐:工作烦闷需要发泄

本报讯(通讯员 胡志东 记者 方磊)1月10日,是公安宣传日,正当慈溪公安深入各地向市民宣传如何正确拨打、使用110时,一名1998年的小伙“顶风作案”,报警谎称慈溪新浦镇发生一起4人受伤的交通事故,报假警的理由竟是工作苦闷。

1月10日上午8点44分,慈溪交警大队道林中队接到110指挥中心指令,称新浦镇老路三十丁路口发生一起轿车与电动车相撞事故,4人受伤,情况紧急。时间、地点、事故情况等细节,报警人讲得一清二楚,但当交警俞卫国抵达所谓的事发现场后,却没有发现任何事故现场的痕迹。一再询问周边群众,大家也都是“摸不着头脑”。

俞警官当即和指挥中心展开联动,希望可以借由三方通话再次核实确认。电话拨通后,报警人却挂断了电话,再次拨打,还是被挂断。

“为了确认这起事故,我们足足搜寻了40多分钟。在警力有限的情况下,这样一则恶意的报警电话,不仅浪费了警力,更延长了其他市民的等待时间,给其他市民的生命安全造成了损害。”

10点多,新浦派出所民警华栋接到指挥中心指令,调查这起谎报警情的案件,很快就锁定了违法行为人何某。面对民警的审讯,何某承认自己谎报警情的违法事实,动机却让民警啼笑皆非。“据何某所说,他在上班时因为心中烦闷,想要发泄一下,便拨打了110,谎称发生交通事故。”华警官告诉金报记者,因为何某曾在老路附近暂住过,所以说起细节毫不含糊。“当何某说到4人受伤时,自己就意识到了不对劲,随机挂断了电话。之后指挥中心的继续呼叫也被他一一挂断,还删除了所有的通话记录。”华警官表示,最终何某因违反《治安管理处罚法》第二十五条,谎报警情故意扰乱公共秩序,被处行政拘留5日。

每月10日 她与老人们有个约定 高桥镇卫生院王敏君 八年如一日地为老人免费诊疗



王敏君在高桥镇老年活动室为老人免费诊疗 通讯员供图

本报讯(通讯员 李旭煌 李琴 记者 朱琳 见习记者 张清颖)“把辖区群众服务好。”这是来自高桥镇卫生院的医务工作者王敏君常常挂在嘴边的一句话。而王敏君这个名字,对于家住高桥镇的老人来说是再熟悉不过了。

“王医生,我老伴特别容易感冒,要不要去打疫苗啊?”“按照大伯的情况,可以考虑打一打,比如用流感疫苗和肝炎疫苗来预防下。”这是1月10日上午,发生在高桥镇老年活动室的一幕,而这样的情景,在每个月10日都会准时上演。

量血压、测血糖,询问老人最近的身体感受,根据反馈及时给出建议;在和老人的闲聊中,就如何预防骨质疏松和三高等慢性疾病进行指导……一连串工作做下来,不知不觉间,一个上午的时间便悄然流逝了。对王敏君而言,眼前这些正围坐在她身边的老人,就像一群相识多年的老朋友,面对老人层出不穷的各种问题和对身体状况的忧虑,她应对起来早已是游刃有余。

“认真算起来,今年可是王医生为我们村民义诊的第八个年头了。听说去年王医生还获得了宁波市第二届‘南丁格尔式’护理工作者的荣誉称号,在我们看来,这就是实至名归啊!”说起王敏君,一位老人的脸上满是感激与敬佩之情。

除了在老年活动室定期开展免费诊疗,对于个别情况特殊无法出门的患者,高桥镇卫生院志愿者团队的成员还会提供上门服务。

“比如家住高桥夏家的村民夏建民,去年因为一场车祸,双腿受了重伤,而且还引起了应激性高血糖。考虑到他出门实在不方便,从去年10月份开始,我们卫生院每个月都会派医务志愿者上门,为他测血糖,顺便检查身体状况。”王敏君说。

为了让高桥镇更多的老人能享受到免费的医疗服务,这支医务志愿者团队的服务范围还在不断扩大。“除了给老人做一些常规的身体检查外,还有一个很重要的任务,就是尽可能多地陪老人聊聊天,在和老人唠家常的过程中,把一些养生小知识也一并传递出去。这样的聊天环节,反而是老人最喜欢的。”王敏君笑着告诉金报记者。